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Значајан допринос проучавању старе српске 
рукописне и штампане књиге

Објављен каталог Старе рукописне и штампане књиге на територији 
Архијерејског намесништва беличког у Епархији шумадијској

Сарадња јагодинске Црквене општине и Завичајног одељења градске 
библиотеке у претходном периоду крунисана је крајем 2019. године једним 
веома важним пројектом, који потписују свештеник Миломир Тодоровић и 
виши библиотекар Нада Димитријевић. Публикација Старе рукописне и 
штампане књиге на територији Архијерејског намесништва беличког 
објављена је са благословом Епископа шумадисјког г. Јована. Издавачи су 
Намесништво беличко и манастир Јошаница.

После увода, представљен је табеларни приказ старих рукописних књига, 
затим је дат опис рукописних књига са врло добрим репродукцијама, следе 
одељци Српска рана штампана књига и Српска штампана књига 18. и 19. 
века, Руска штампана књига, Румунска штампана књига, као и посебан 
приказ свих богослужбених књига који може да помогне читаоцу и 
истраживачу који користи тај каталог.

Монографија Старе рукописне и штампане књиге на територији Архијерејског 
намесништва беличког представља резултат позитивног односа према 
локалном културном наслеђу и даје значајан допринос проучавању старе 
српске рукописне и штампане књиге уопште.

Рецензент публикације био је презвитер др Зоран Ранковић, декан 



Православног богословског факултета Универзитета у Београду, а редактор 
др Жарко Војновић, начелник одељења за библиографију Народне 
библиотеке Србије.

Како каже проф. Ранковић, публикација је заправо каталог старих 
рукописних и штампаних богослужбених и црквених књига које се налазе у 
манастирима, црквама, установама и приватним библиотекама на поменутој 
територији. Методологијом представљања резултата истраживања, 
снабдевеност релевантним подацима и релевантном и савременом упутном 
литературом ова монографија заслужује своје место у области археографије 
старе српске књиге. Публикација Старе рукописне и штампане књиге на 
територији Архијерејског намесништва беличког важна је збирка која доноси 
податке, који могу да буду третирани као историјски извори. Објављени 
подаци о различитим књигама могу да буду мултидисциплинарно корисни у 
оквиру историјске научне методологије и зато је ова монографија посебно 
важна и потребна јер може да послужи и као образац за даља истраживања.

Важно је истаћи да су у научном процесу, историјски извори посредници, 
односно веза између доба у коме настају књиге и доба у коме се анализирају 
и тумаче, што ова публикација и сведочи. Због наведеног неопходно је 
истаћи марљивост оних који су ову збирку уредили и објавили, а препорука је 
да рад наставе и на ширем географском простору.

Каталог на микроплану испуњава оно што представља апсолутни национални 
интерес: попис и представљање рукописног и штампаног блага на подручју 
Србије, као и свих традиционално српских крајева. Потпуна слика о њему 
може се стећи само ако се свест о потреби израде комплетног регистра 
културних добара покаже у локалној средини. Мозаик који се добија из 
оваквих делића нагласиће, са своје стране, и њихову особиту вредност на 
општем нивоу. Ова књига стога сведочи о одговорности оних вредних и 
савесних радника који не само да чувају наслеђе прошлих векова, него га 
чине живим и делотворним и за будуће.
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